



广西“三月三”成国际派对 中外游客潮玩非遗

4月11日，农历三月初三，壮乡广西到处都是“歌舞的海洋”。赶歌圩、赏非遗、品民俗，海内外宾客纵情体验独具魅力的壮文化风情。

“三月三”是广西最为隆重的民族传统节日和歌圩日。当天，2024年“广西三月三·八桂嘉年华”文化旅游品牌活动在南宁青秀山风景区拉开帷幕。身着民族服饰的男女老少从四面八方赶来，共赴一场民俗文化盛宴。

南宁青秀山花团锦簇、歌舞萦绕、美食飘香。这里情景式设置了“乐行广西”“美味广西”“锦绣广西”“大美中国”“多彩东盟”5个非遗村寨和酒街、茶街、糖街、潮玩街、文创街5条特色街区，通过互动式、沉浸式体验，展示多彩非遗魅力。

活动现场，原生态山歌、天琴演奏、瑶族长鼓舞、壮族刺绣等30余项非遗项目为游客带来“一站式”打卡广西非遗的畅快体验。不少宝妈宝爸带着孩子前来学习非遗制作技艺，制作属于自己标签的非遗物品。

来自湖北省宜昌市的沈慧明与6位好友结伴来到广西体验“三月三”。“广西民族风情浓郁，节日氛围浓厚，民众热情好客，我们将在广西深度游玩15天。”沈慧明在接受中新社记者采访时说。

“三月三”不仅是广西民众的节日，也是一场国际“派对”，一个展示多元文化、促进交流合作的平台。当天，来自宁夏、新疆、内蒙古、西藏、浙江、陕西、广东、云南等省区的非遗项目进行了表演和展示。

来自印度尼西亚的仁迪和伙伴们带来印尼非遗甘美兰表演。“希望更多的壮乡民众能感受到甘美兰的美，让甘美兰成为印尼与中国艺术交流的桥梁。”仁迪说。

连日来，广西百色、贵港、来宾、河池等地均推出系列活动，吸引海内外游客前来领略广西的自然之美、人文之美、发展之美。

在中越边城广西崇左市，中越两国民众“走亲戚”，开展了一系列交流和互动。来自越南高平省广和县、下琅县和谅山省长定县的客人来到崇左龙州县天琴壮寨，共同

欢度“三月三”。

在广西大新县参加“三月三”相关活动的越南高平省文化体育旅游厅厅长岑越安称，活动将进一步增进越中两国边境地区民众的友好往来，推动双方文化、旅游等合作发展迈出新步伐。

“广西民众庆祝‘三月三’，不仅是在表达喜悦心情，也彰显了民众对民族文化的热爱和重视。在近距离接触中，我已被壮乡文化深深吸引住了。”越南青年阮庭和说。

潮起“三月三”，共赴好春光。今年广西“三月三”集中活动时间将持续一个月。活动以“新民歌+非遗”为聚焦点，展现广西的传统与时尚。

在南宁“民歌一条街”，充满了趣味和惊喜，设置民歌盲盒公交车，在城市核心区打造不同主题的歌圩，并举办国潮民俗秀、音乐灯光秀、民歌快闪等活动，吸引不少年轻群体前来“打卡”。

电音与民歌的碰撞、新国潮与民乐的融合、传统与前沿科技的交互……目前，“广西三月三·八桂嘉年华”已成为壮乡一张亮丽名片。

抓退休干部的县委书记被立案调查

日前，记者从唐山市获悉，关于马树山举报县委领导被逮捕公诉事件，河北省纪委监委、省委组织部、省委政法委、省法院、省检察院、省公安厅等组成的工作组，在国家有关部门指导下，依纪依法开展了全面调查核查。

据工作组负责人介绍，马树山举报县委领导被逮捕公诉事件中，有关单位和党员干部存在三个方面问题。

一是迁西县委书记李贵富不正确履行职责，对涉及本人及其他应由上级受理的信访事项，应回避未回避，应报告未报告，违规研究办理。

二是迁西县公安局侦查取证不

全面，刑事拘留措施适用不当。

三是迁西县检察院错误作出逮捕决定，错误提起公诉，未严格依法进行羁押必要性审查。

纪检监察机关依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等，已决定对22名相关责任人员依纪依法作出处理。

记者还了解到，工作组对马树山反映的10个具体问题进行了调查核实，尚未发现存在其反映的问题。马树山作为退休干部，违反组织程序以匿名信方式反映问题。其在党组织决定，对马树山的错误行为进行批评教育。同时，调查中

发现唐山市人大常委会副主任、迁西县委书记李贵富，其他涉嫌严重违法违纪问题。河北省纪委监委已对其立案审查调查并采取留置措施。

工作组负责人表示，下一步，将坚持反腐败斗争不动摇，切实做到有腐必反、有贪必肃，同时，以案为鉴，增强党员领导干部法纪意识，提升法治能力。坚持以人民为中心，推动信访工作法治化，引导广大党员群众依法依规反映问题、表达诉求。进一步加强执法司法规范化建设，努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。

海口一农庄办“樱花节” 树上全是假花？官方通报

海口市龙华区旅游和文化体育局4月9日通报，近日，龙华区龙浩·一亩时光农庄举办的“樱花节”活动宣传推广信息中，未将“此活动花样春游是仿真樱花园展，请以现场实景为准”进行突出说明，引起游客质疑和投诉。

接到反映后，龙华区旅游和文化体育局立即现场核查，并约谈负责人，责令立即整改。一是要求其立即删除宣传推广信息中可能造成误解的内容，并发布致歉信；二是督促其加强宣传推广信息的审核；三是为已购票但未参观的游客开通无条件退款渠道。

通报表示，下一步，将以此为鉴，开展全区景区景点规范化排查，杜绝类似事件发生。提醒全区涉旅企业主体，开展宣传促销应客观真实、实事求是，避免造成误导。

北邮通报学生联名举报导师事件：取消郑某导师资格

4月9日网络出现我校教师郑某师德不当有关举报信息后，学校高度重视，第一时间成立工作组，全面开展调查。

现已查实，郑某未能正确履行研究生导师职责，对学生学业疏于指导；未能做到关心爱护学生，要求学生从事与学习、科研无关事宜；未按学校相关规定给学生发放助研津贴。郑某的上述行为违反了《新时代高校教师职业行为十项准则》《研究生导师指导行为准则》等相关规定，学校决定取消郑某研究生导师资格，停止其教学工作，给予降低岗位等级行政处分，岗位等级由副教授七级降为讲师十级。后续，学校将依据《中国共产党纪律处分条例》，按程序进行党纪处分。

学校将尊重学生意愿，为郑某指导的所有学生调换导师，加强对学生的关心关爱，做好学生的心理疏导，全力保障学生在校的正常学习科研生活。

学校始终坚持师德师风“第一标准”，对师德违规行为“零容忍”下一步，学校将以此为鉴，举一反三，全面排查师德师风相关问题，持续健全师德师风建设长效机制，坚决筑牢师德师风防线，维护风清气正的育人环境。

沈阳一居民家中发生液化气爆燃事故

据沈阳市苏家屯区委宣传部官方微博消息，10日6时15分左右，苏家屯区轻钢小筑小区一居民家中发生液化气爆燃事故。

据通报，事故造成4人受伤，均已第一时间送医，其中1人抢救无效死亡。

初步研判为用户操作原因造成液化气泄漏爆燃，后续处置工作正在有序推进中。